



## 中国队3:0韩国队

第一场

林丹2:0李炫一

第二场

蔡赟/傅海峰2:0李龙大/金沙朗

第三场

谌龙2:0孙完虎

## 国羽第9次捧起汤杯 首次5连冠追平印尼

总教练李永波兴奋地起立吼叫,全场观众站立呐喊,武汉体育中心体育馆为国羽汤杯5连冠沸腾了。

昨天,中国队3:0横扫韩国队,国羽首度实现汤杯五连冠,追平印尼队在1994-2002年创下的纪录,同时这也是中国队第九次捧起汤杯。



## 获16个世界冠军! 林丹无愧羽坛第一人

韩国队总教练成汉国赛前认为,这场决赛胜负关键将是李炫一和林丹的一单之争;而中国队总教练李永波赛前对于战胜韩国队信心十足,尤其是林丹可谓胜券在握:“李炫一的水平很高,比赛经验丰富,但他跟林丹比还是差一点……只要林丹发挥出正常水平,拿下他没问题。”

论世界排名,林丹排在第二,李炫一位居第七;论过往8年战绩,林丹的优势更为明显:12胜3负,已是连续7次让李炫一俯

手称臣。昨天,林丹继续扮演李炫一的“克星”,21:14、21:17,林丹为中国队取得开门红。

有意思的是,林丹赛后告诉记者,他在决赛前一晚曾因为“想太多而没睡好觉”。“昨天晚上睡得不是特别好,可能是想太多。因为我不知道还能打多少届汤杯,所以希望在家门口用完美的表现顺利拿下中国队的第一分。”林丹说,“即使是一个晚上没睡好也没关系,我希望能在这场上打好每一个球,这是我对自己的最低要求。”

值得一提的是,昨天的胜利让林丹创造了诸多新的纪录。这场比赛是林丹的第500场羽联赛事,拿下李炫一后,林丹500战438胜62负,净胜376场,成为净胜场最多的现役男单球手。从2002年参赛以来,林丹10年6次出征汤杯28战27胜1负,取得五连冠,成为第一位取得如此成就的男单球手。另外,林丹职业生涯已经拿到16个世界冠军,超越高峻成为羽坛夺得世界冠军最

多的选手。昨天,在庆祝现场被央视记者“逮”到时,林丹身穿的印有“全满贯”字样的T恤上有了新的数字“16”,林丹说:“这是我自己画上去的。”他还笑言,很希望能有更多这样的T恤,让更多的球迷分享他夺得第16个世界冠军的喜悦。

李永波点评:林丹很伟大,可遇而不可求,为羽毛球事业做出了很大贡献,用什么赞美的语言在他身上都不过份。

### 声音

#### 李永波瞄准六连冠

从2004年重夺汤杯,国羽实现了汤杯5连冠,追平了之前印尼队创下的纪录。总教练李永波赛后说,两年后要拿下6连冠,打破这个纪录,“如果两年后,中国队能再夺汤杯,那才能超越纪录。平世界纪录和超世界纪录的意义是不一样的。”

虽然成绩突出,但李永波并不认为中国队是一家独大,强调还有很多方面需要总结。“我们这次无论是优势项目女双、女单,包括林丹在内,都输过球。像林丹输给马来西亚年轻选手一局,就很值得重视。”李永波说,“我们要保持荣誉、保持优势,就还需要创新,需要新的想法,羽毛球项目的优势还没有乒乓球那么大。”

李永波表示,要保持这么长久的荣誉非常不容易,需要很多人一起努力,从这一点来说,中国羽毛球队是非常强大的团队,只有这样的大家庭,一起拼搏,才能保持这样的荣誉。

毛旭磊

## 5次参赛5次夺冠!“风云”成汤杯头号双打

林丹取得开门红,第二场男双成了关键一战。21:16、25:23,“风云”组合蔡赟/傅海峰拿下了这场艰苦的拉锯战。取胜后,蔡赟和傅海峰不约而同地跪地朝着观众席怒吼。他们值得骄傲,因为这场比赛让他们成为汤杯五冠王,成为汤杯64年历史第一双打。

本届汤杯,“风云”组合继续担任第一双打,5次出场送给了

对手5个2:0,如果说林丹打开了胜利之门,“风云”则是为中国队锁定胜局。5场比赛,虽然遭遇不少困难局面,但蔡赟/傅海峰从未让对手带走1局的胜利。就像本场比赛一样,韩国组合李龙大/金沙朗在第2局先后手握3个局点,均被“风云”一一化解,最终还是难逃被横扫的命运。

5次出场5个2:0,这是“风云”5次参加汤杯成绩最好的一

次。2004年两人搭档首次参加汤杯便帮助中国队14年后再次夺冠,此后“风云”一直作为绝对主力出战了接下来的4次汤杯。5次参赛5次夺冠,“风云”组合绝对是汤杯64年历史第一双打。而搭档10年来,两人已经拿到了13个世界冠军,“风云”的名声响彻世界羽坛。

赛后,傅海峰认为比赛能拿下来,最主要是在气势上压制了

对手,“赛前总教练李永波和我们说,对手拆对说明他们底气不足,我们今天很有信心,在赛场上的气势也很盛。”

李永波点评:蔡赟和傅海峰起到了核心的作用,是这支中国队最宝贵的财富,感谢他们!

### 链接

#### 四人圆世界冠军梦

武汉大捷,主场包揽汤杯,在中国羽毛球队历史上又多了4位新科世界冠军。至此,李永波总教练执掌国羽以来,已经诞生了74位世界冠军,距他培养100名世界冠军的目标又进了一步。

尤杯夺冠,女单小将李雪芮和双打名将成淑成为了女队新的世界冠军,而昨天汤杯卫冕,来自北京的男单新锐杜鹏宇和双打小将洪炜也成功跻身世界冠军之列。在昨天汤杯落幕的赛场上,4位新科世界冠军也收获了印有自己照片的红牛世界冠军金罐。

作为新世界冠军中最闪亮的一个,李雪芮笑颜如花,“昨天打尤杯决赛之前,我都没有想过世界冠军的事情。夺冠后,听她们说起来,才意识到自己成为世界冠军了。”

毛旭磊

## 5场比赛都是2:0! 谌龙有望接班超级丹



谌龙前途不可限量

2:0领先韩国队,中国队胜利在望。昨天决赛的第三场,小将谌龙对阵孙完虎。21:9、21:13,谌龙轻松取胜,帮助中国队夺得冠军。

赢球的那一刻,教练席上的李永波顿时蹦了起来,他挥舞双拳表达胜利的喜悦。之后全体队员冲进场内,他们和谌龙击掌庆祝后,在李永波的建议下,大家手挽手围成一圈,蹦跳着宣泄着夺冠的喜悦。而谌龙则流下激动的泪水,赛后在接受采访时,谌龙还难掩激动的情绪,他说:“上次是跟着大家一起去的,这次是靠自己一场一场打下来的,很激动。”

上一届汤杯,谌龙只作为队里的第三单打出场过一次。这次他升级为第二单打,作为绝对主力出战。本届汤杯,他5次上场,5次打了对手2:0,展

现出自己超强的实力,更收获了宝贵的大赛经验,令人有理由看好他在伦敦奥运会上的表现。去年的世锦赛上,憋着一股劲要好好表现的谌龙首轮就惨遭淘汰,但是也许这正是谌龙破茧成蝶之前的最后阵痛,下半年的中国大师赛、日本公开赛、丹麦公开赛,连续三站超级赛谌龙都勇夺男单冠军,并且连续两次在决赛中击败李宗伟,年底的中国公开赛谌龙再次杀入决赛最终惜败与林丹获得亚军。“谌龙的状况不错,将来可以接班林丹的班”,功勋教练汤仙虎说,年仅23岁便有如此抢眼表现,谌龙的未来着实让人期待。

李永波点评:谌龙虽然很年轻,但表现很稳定,保证了3:0的成果。特派记者 韩飞周游(现代快报武汉电)

赢了!蔡赟跪地怒吼



毛旭磊